
TÉCNICO DE MANTENIMIENTO
TURNO LIBRE

1.- La parte dogmática de la Constitución Española abarca: 
 

a) Título preliminar y Título I.
b) Título I y Título II. 
c) Título I y Título III. 

 
2.- Cuántos artículos tiene el título preliminar: 
 

a) 8. 
b) 9
c) 7. 

 
3.- Una de las siguientes no es función del Rey. 
 

a) Convocar Referéndum en los casos procedentes. 
b) Ejercer la función ejecutiva.
c) Ejercer el Ato Patronazgo de las Reales Academias. 

 
4.- El capítulo 5 del Título primero trata: 
 

a) De la suspensión de los derechos y libertades.
b) De los derechos y deberes de los ciudadanos. 
c) De los españoles y los extranjeros. 

 
5.- Una de las siguientes no es función del Rey: 
 

a) Sancionar y promulgar leyes. 
b) Promover la disolución del Congreso y del Senado.
c) Convocar elecciones en los términos previstos en la Constitución. 

 
6.- La Constitución Española entró en vigor: 
 

a) El día de su promulgación por el Rey. 
b) El día 6 de Diciembre de 1978. 
c) El día de su publicación en el B.O.E.

7.- En España, ¿Quién es el Jefe del Estado?. 
 

a) El Rey.
b) El Presidente del Gobierno. 
c) Las respuestas a y b son correctas. 

 
8.- Con respecto a la libertad ideológica y religiosa, señale lo que es incorrecto: 
 

a) Nadie podrá ser obligado a declarar sobre su ideología, religión o 
creencias. 

b) Ninguna confesión o creencia tendrá carácter estatal. 



c) No hay ninguna limitación en las manifestaciones religiosas.

9.- Respecto al “derecho a la vivienda” en la Constitución no es cierto que: 
 

a) Todos los españoles tienen derecho a disfrutar de una vivienda digna 
y adecuada. 

b) La comunidad participará en las plusvalías que genere la acción 
urbanística de los poderes públicos. 

c) Sólo los Ayuntamientos tienen competencias en vivienda.

10.- Respecto a la “pena de muerte” en la Constitución es cierto que: 
 

a) Solamente es aplicable en tiempo de guerra. 
b) Fue abolida en tiempo de guerra por ley Orgánica en 1995.
c) Ninguna de las anteriores es cierta. 

 
11.- En los vasos denominados como de recreo, la profundidad máxima será 

de: 
 

a) 3 metros.
b) 4 metros. 
c) 3 metros y medio. 

 
12.- La renovación del aire en un recinto de piscina climatizada será como 

mínimo de: 
 

a) 10 metros cúbicos por hora y por metro cuadrado. 
b) 11 metros cúbicos por hora y por metro cuadrado. 
c) 9 metros cúbicos por hora y por metro cuadrado.

13.- La turbidez del agua será: 
 

a) Menor o igual a 1 UNF.
b) Entre 2 y 4 UNF. 
c) Entre 3 y 7 UNF. 

 
14.- La Ordenanza Reguladora de las Condiciones Higiénico Sanitarias, 

Técnicas y de Seguridad de las Piscinas, regula las condiciones de: 
 

a) Las piscinas de verano. 
b) Las piscinas de invierno. 
c) Las piscinas de verano e invierno.

15.- En qué instalación hace falta actualmente tener socorristas especialistas 
en salvamento acuático: 

 
a) La Chopera. 
b) La Bombilla. 
c) Luis Aragonés.



16.- ¿Cuál de los siguientes Centros Deportivos Municipales dispone de pista 
de Atletismo?: 

 
a) Luis Aragonés. 
b) La Mina. 
c) Vicálvaro.

17.- ¿Cuál de los siguientes Centros Deportivos Municipales se encuentra en el 
Distrito de Moncloa?. 

 
a) Alberto García. 
b) Marqués de Samaranch. 
c) Alfredo Goyeneche.

18.- La licencia urbanística: 
 

a) Es obligatoria para todas las piscinas públicas y privadas cuyo 
emplazamiento se encuentre en el municipio de Madrid.

b) No es obligatoria para las piscinas del Ayuntamiento de Madrid, pero 
sí para el resto. 

c) Una piscina no necesita licencia urbanística. 
 
19.- El sistema de depuración deberá encontrarse en funcionamiento continuo 

cuando la piscina esté abierta al uso: 
 

a) Según los ciclos programados. 
b) En todo momento.
c) Según el número de usuarios. 

 
20.- Tiempo máximo de dosificación del sulfato de aluminio: 
 

a) 6 horas.
b) 2 horas. 
c) ½ hora. 

 
21.- Antes de parar los motores de la sala de depuración, ¿se deben cerrar las 

válvulas de impulsión?. 
 

a) Sí.
b) No. 
c) A veces. 

 
22.- Los caudalímetros indican: 
 

a) La altura de columna de agua existente en un punto del circuito 
hidráulico. 

b) La cantidad de fluido que pasa por un punto del circuito 
hidráulico.

c) La presión atmosférica existente en un punto del circuito. 
 



23.- Según la Ordenanza Reguladora de las Condiciones Higiénico Sanitarias, 
Técnicas y de Seguridad de las Piscinas, la temperatura del agua en los 
vasos climatizados será como máximo: 

 
a) 24º C. 
b) 26º C. 
c) 28º C.

24.- Cuando la lámina de agua no supere los 500 m2 de superficie, el número 
de socorristas especialistas en salvamento acuático será como mínimo: 

 
a) 1.
b) 2. 
c) No es necesario. 

 
25.- En piscinas de uso colectivo que cuenten en su conjunto con una 

superficie entre 500 y 1000 m2 de lámina de agua, dispondrán de: 
 

a) 1 ATS/DUE en servicio permanente. 
b) 1ATS/DUE y 1 médico en servicio permanente. 
c) 1 ATS/DUE ó 1 médico en servicio permanente.

26.- Si el agua de la piscina presenta turbidez, ¿qué producto añadirías para 
corregirla?: 

 
a) Alúmina.
b) Sulfato de cobre. 
c) Hipoclorito. 

 
27.- La diferencia de presión entre los 2 manómetros que lleva un filtro es un 

indicador de que es necesario un lavado de filtros, cuando la diferencia es 
a partir de: 

 
a) 1 Kg/cm2.
b) 2 Kg/cm2.
c) Indican la misma presión. 

 
28.- ¿Cuál es la orientación apropiada para una pista deportiva al aire libre?. 
 

a) Norte-Sur.
b) Este-Oeste. 
c) Da igual. 

 
29.- ¿Cuál es la función de una lámina geotextil en jardinería?: 
 

a) Impedir el paso a través de ella de las partículas más finas de un 
suelo.

b) Separar dos capas de suelo de diferente composición orgánica. 
c) Protección del césped. 

 



30.- Cuando se procede a un abonado de fondo antes de la siembra, éste se 
efectuará: 

 
a) 1 día antes de la siembra. 
b) 2 días antes de la siembra. 
c) Al menos una semana antes de la siembra.

31.- ¿De qué forma se puede utilizar arena de playa para hacer hormigón?. 
 

a) Directamente. 
b) Previo lavado.
c) De ninguna forma. 

 
32.- ¿A qué tipo de esfuerzo es menos resistente una lámina de vidrio de 2 

mm. de espesor?: 
 

a) Compresión. 
b) Tracción 
c) Flexión.

33.- ¿Qué tipo de arena contiene mayor cantidad de arcilla en su 
composición?: 

 
a) De río. 
b) De mina. 
c) De miga.

34.- Para conseguir un hormigón muy compacto, ¿qué tipo de árido es más 
conveniente?: 

 
a) Granulometría uniforme. 
b) Granulometría continua.
c) Granulometría discontinua. 

 
35.- Se pueden fabricar morteros con cal: 
 

a) Sí.
b) No. 
c) Siempre mezclada con cemento. 

 
36.- Se llama cemento a todo producto o mezcla de productos con propiedades 

adhesivas: 
 

a) Sí.
b) No. 
c) Sólo en construcción. 



37.- ¿Qué color es el de “toma de tierra”?: 
 

a) Azul. 
b) Marrón. 
c) Amarillo-verde.

38.- Cuándo es más plástico un mortero de cemento y por lo tanto se “trabaja” 
mejor: 

 
a) Con arena de río. 
b) Con arena de mina 
c) Con arena de miga.

39.- ¿Qué tipo de granulometría emplearía para ejecutar un hormigón poroso?. 
 

a) Continua. 
b) Discontinua. 
c) Uniforme.

40.- En una fábrica de ladrillo, las juntas de mortero verticales se llaman 
“llagas” y las horizontales “tendeles”: 

 
a) Verdadero.
b) Falso. 
c) Al revés. 

 
41.- ¿Qué tipo de baldosa es más adecuada para el suelo de un vestuario?. 
 

a) Gres esmaltado. 
b) Gres pulido. 
c) Gres rústico.

42.- Si un pavimento resulta ser deslizante, ¿se puede subsanar el problema 
aplicando productos adecuados?. 

 
a) Sí.
b) No. 
c) Es necesario sustituir el pavimento. 

 
43.- En una pieza de madera se llama “escuadría” a: 
 

a) Su ancho. 
b) Su canto. 
c) Su sección transversal.



44.- En una instalación deportiva donde hay chopos o árboles de su familia, 
qué tipo de colectores son más adecuados para el saneamiento: 

 
a) De cemento. 
b) De fundición. 
c) De PVC.

45.- Los sistemas de calefacción con radiadores basan su funcionamiento en la 
transferencia de calor por: 

 
a) Radiación. 
b) Convección 
c) Radiación y Convección.

46.- El rendimiento de una bomba de calor funcionando como calefacción: 
 

a) Es mayor cuando baja la temperatura exterior. 
b) Es menor cuando baja la temperatura exterior.
c) No depende de la temperatura exterior. 

 
47.- Durante el funcionamiento de una bomba de calor en modo calefacción, es 

necesario realizar el desescarche del evaporador invirtiendo el ciclo, para 
mantener una correcta transferencia de calor al local si la temperatura 
exterior es: 

 
a) Inferior a 0º C. 
b) Inferior a 6º C.
c) Inferior a –6º C. 

 
48.- La legionella es una bacteria que necesita la existencia de agua para su 

crecimiento y proliferación. ¿Cuál es la temperatura óptima de 
crecimiento?. 

 
a) 20 a 25º C. 
b) 35 a 37º C.
c) 15 a 17º C. 

 
49.- La legionella es una bacteria que necesita la existencia de agua para su 

crecimiento y proliferación. ¿Cuál es la temperatura de destrucción de 
esta bacteria?. 

 
a) 50º C. 
b) 70º C.
c) 20º C. 



50.- En calderas de gas ¿se debe instalar extintores automáticos sobre el 
quemador?. 

 
a) Siempre. 
b) Nunca.
c) Si no hay detección automática de incendios. 

 
51.- El coeficiente de operación o eficacia (C.O.P.) de la bomba de calor es: 
 

a) Mayor que 1.
b) Igual que 0. 
c) Menor que 1. 

 
52.- Las lámparas de descarga se utilizan: 
 

a) Cuando no importa la calidad de color y se desea un buen 
rendimiento energético. 

b) Cuando se precisa tonos blancos con colores neutros y fríos. 
c) Cuando no importa el rendimiento energético. 

PREGUNTA ANULADA POR ACUERDO DEL TRIBUNAL DE 05.12.2006

53.- Las lámparas halógenas son: 
 

a) Lámparas incandescente. 
b) Lámparas fluorescentes. 
c) Lámparas de descarga. 
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54.- ¿Qué tipo de lámparas tienen una duración mayor?. 
 

a) Las incandescentes. 
b) Las lámparas de luz de mezcla o mixtas. 
c) Las lámparas de descarga. 
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55.- ¿Qué tipo de lámpara de descarga no requiere de un balasto externo, para 
la estabilización de la corriente?. 

 
a) Las lámparas de vapor de socio. 
b) Las lámparas de luz de mezcla o mixtas. 
c) Las lámparas de vapor de mercurio. 
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56.- En un intercambiador de calor de transmisión de calor entre el circuito 
primario y el secundario se produce por: 

 
a) Radiación. 
b) Conducción.
c) Convección. 



57.- Las lámparas de vapor de sodio a alta presión tienen las siguientes 
características: 

 
a) Su monocromatismo hace imposible distinguir los colores de los 

objetos. 
b) Su vida media es muy elevada, rondando las 50.000 horas. 
c) El tiempo de arranque es de unos segundos. 
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58.- La no presencia de oxígeno en los humos procedentes de la combustión 
indica que: 

 
a) La combustión ha sido estricta y perfecta.
b) El oxígeno no se ha consumido a causa de la formación de monóxido 

de carbono (CO), 
c) La combustión se ha producido con exceso de aire. 

 
59.- En una instalación monotubular de calefacción con radiadores.: 
 

a) A todos los radiadores le llega el agua a la misma temperatura. 
b) Existe una red de agua de impulsión y una red de agua de retorno 

diferenciadas. 
c) La misma red de impulsión es la red de retorno.

60.- En las tareas para lograr una buena conservación de las instalaciones es 
fundamental que esté implicado: 

 
a) El Director de la Instalación. 
b) El Encargado y el Técnico de Mantenimiento. 
c) Todo el personal de la Instalación.

61.- Qué elementos principales son necesarios para el funcionamiento de un 
arrancador estrella – triángulo: 
 

a) Contactores, temporizador y térmico.
b) Contactores, pilotos, lámparas. 
c) Contactores, fusibles, clemas. 

 
62.- ¿Qué es la corriente eléctrica?. 
 

a) La que va del polo positivo al polo negativo. 
b) La que va de un cuerpo de mayor potencial a otro cuerpo de menor 

potencial. 
c) Las dos son correctas.



63.- ¿Cuál es la principal función de un diferencial?. 
 

a) Detectar el consumo de corriente eléctrica. 
b) Detectar cualquier fuga de corriente eléctrica.
c) Detectar la falta de una fase. 

 
64.- Si un motor trifásico se para ¿qué elemento verificaremos primero?: 
 

a) El automático magnetotérmico. 
b) El relé térmico.
c) El relé diferencial. 

 
65.- Un motor trifásico de arranque directo ¿qué elementos necesita para su 

funcionamiento?: 
 

a) Contactor, relé térmico, temporizador y diferencial. 
b) Contactor, relé térmico, automático magnetotérmico y 

diferencial.
c) Contactor, temporizador y diferencial. 

 
66.- Una válvula de tres vías sirve como: 
 

a) Mezcladora. 
b) Diversificadora o distribuidora. 
c) Ambas son correctas.

67.- El vaso de expansión tiene por finalidad: 
 

a) Eliminar el aire disuelto en el circuito. 
b) Absorber el aumento de volumen del agua que llena el circuito 

primario.
c) Reponer el agua que se evapora por sobrecalentamiento en el 

circuito primario. 
 
68.- Un termostato al actual sobre el servomotor de una válvula mezcladora de 

tres vías puede hacer que la mezcla tenga: 
 

a) Más temperatura. 
b) Menos temperatura. 
c) Las dos contestaciones son correctas.

69.- Al desinfectar con hipoclorito sódico en una piscina, es normal que: 
 

a) El agua se vuelve más ácida. 
b) El pH se modifica considerablemente.
c) Ambas cosas son correctas. 



70.- El Sulfato de Aluminio y el Cloro, y sus derivados, son mucho más 
efectivos cuando se inyectan directamente en el vaso, pero: 

 
a) Depende de las horas en que se realice. 
b) Está prohibido, salvo en circunstancias muy determinadas.
c) Se debe hacer fuera del horario de apertura al público. 

 
71.-  La aparición de algas se debe fundamentalmente a: 
 

a) Una falta de limpieza y cloro.
b) Poca depuración de la dosificación de sulfato de cobre. 
c) Ambas son correctas. 

 
72.- ¿Cuándo se dice que un pH es ácido?. 
 

a) Cuando es menor que 7.
b) Si es igual a 7. 
c) Si es mayor que 7. 

 
73.- En un circuito hidráulico, si una tubería tiene un estrangulamiento o 

disminución de sección, es ésta: 
 

a) Las dilataciones se absorben. 
b) Se produce una pérdida de carga o altura manométrica.
c) Las dos son ciertas. 

 
74.- En una bomba centrífuga: 
 

a) Cuanto mayor es el caudal, mayor es la altura manométrica. 
b) Cuanto menor es el caudal, mayor es la altura manométrica.
c) No tiene relación. 

 
75.- En las válvulas de compuerta el elemento obturador es: 
 

a) Un disco de forma de aguja que se introduce en el asiento. 
b) Una cuña que cierra el paso del agua, bajando como una 

guillotina.
c) Un husillo que cierra la tubería. 

 
76.- Las válvulas de mariposa y de bola, es apertura total: 
 

a) No tienen, apenas, pérdida de carga.
b) Son las más adecuadas para regular el caudal. 
c) Las dos anteriores son ciertas. 



77.- Un motor trifásico que funciona en arranque directo ¿Qué cableado debe 
de tener incluyendo el de protección?. 
 

a) Tres conductores. 
b) Cuatro conductores.
c) Cinco conductores. 

 
78.- Los contactores que normalmente se utilizan para motores trifásicos 

¿están protegiendo realmente al motor?. 
 

a) No protege al motor, sólo lo corta.
b) Sí, es el que protege al motor. 
c) Sí, protege y corta el motor. 

 

79.- ¿Con qué periodicidad se efectuará la desinsectación en las piscinas 
cubiertas?. 

 
a) 1 vez cada 4 meses. 
b) 1 vez cada 3 meses. 
c) 1 vez cada 6 meses.

80.- ¿En qué parte de las calderas se encuentra la fotorresistencia?. 
 

a) Quemador.
b) Cuerpo de la caldera. 
c) Arteria de la caldera. 

 
81.- ¿Qué entendemos por pediastrun?. 
 

a) Algas verdes.
b) Peróxido de cloro. 
c) Diastasas. 

 
82.- ¿Se puede rellenar la instalación estando la caldera caliente?. 
 

a) No.
b) Sí. 
c) Debe estar templada. 

 
83.- Para que un césped se desarrolle correctamente: 
 

a) Es necesario que pueda encharcarse para que no le falte agua. 
b) El suelo deberá tener la composición granulométrica y química 

adecuada.
c) Ambas son correctas. 



84.- Los drenes tienen como función: 
 

a) Proporcionar al soporte del césped la humedad necesaria para su 
mejor desarrollo. 

b) Facilitar la evacuación del sobrante de agua para que no se 
asfixie el sistema radicular.

c) Ambas son correctas. 
 
85.- En verano las mejores horas de riego son: 
 

a) Las de menor insolación.
b) Las de mayor calor, para que la pradera pueda combatir las altas 

temperaturas. 
c) Cualquier hora es buena si se siega por aspersión. 

 
86.- Las podas tiene como finalidad: 
 

a) La formación de la planta. 
b) La eliminación de partes viejas y secas o enfermas. 
c) Ambas son correctas.

87.- El tratamiento fitosanitario contra la procesionaria debe hacerse: 
 

a) En otoño de manera preventiva.
b) Cuando la oruga hay salido de los bolsones. 
c) En verano cuando la oruga está aún en bolsones. 

 
88.- Los tratamientos fitosanitarios deben hacerse: 
 

a) En ausencia de viento y lluvia.
b) Inmediatamente después de llover para que los productor químicos 

puedan disolverse adecuadamente. 
c) No importa que esté lloviendo siempre y cuando no haga aire que 

arrastre el polvo. 
 
89.- Las toberas son: 
 

a) El elemento que en un difusor determina la zona que regará. 
b) El elemento que permite la apertura y cierre del paso de agua hacia 

los difusores. 
c) Los topes que fijan el ángulo de giro de un aspersor.

90.- Cuando haya riesgos para los ojos por proyecciones o salpicaduras: 
 

a) Es aconsejable el uso de gafas o pantallas de seguridad. 
b) Es obligatorio el uso de gafas o pantallas de seguridad.
c) Se pueden poner gafas de sol. 



91.- Para trabajos de soldaduras: 
 

a) Se utilizarán mandiles de cuero, polainas, guantes de soldar, 
botas de cuero y protección de ojos y cara.

b) Se utilizará arnés de seguridad. 
c) Ninguna de las dos son correctas. 

 
92.- Para trabajar con productor químicos: 
 

a) Se utilizarán guantes aislantes. 
b) Se utilizarán guantes especiales para evitar la corrosión.
c) Se utilizarán guantes de latex. 

 
93.- La disposición de los ladrillos en una pared se llama: 
 

a) Colocación  
b) Aparejo.
c) Tongada. 

 
94.- Qué tipo de hormigón tendrá por lo general mayor garantía de buena 

confección. 
 

a) Amasado a mano en obra. 
b) Amasado en hormigonera en obra. 
c) Amasado en planta.

95.- A qué se llama bruñido: 
 

a) Tratamiento de tapado de poros e irregularidades en un 
enfoscado para conseguir una superficie lisa y homogénea.

b) Al fratasado y maestreado del mortero. 
c) A ninguna de las anteriores. 

 
96.- Un pavimento de hormigón es: 
 

a) Rígido.
b) Semirígido. 
c) Elástico. 

 
97.- De qué forma rápida se puede saber si una pared está pintada con pintura 

al temple o con pintura plástica: 
 

a) Humedeciéndola con el dedo o saliva.
b) Lavando el paramento con agua y vinagre. 
c) Picando la pintura. 



98.- Qué accesorio del martillo neumático es más adecuado para empezar a 
romper un pavimento de terrazo: 

 
a) Puntero.
b) Paletín. 
c) Barrena o broca. 

 
99.- Se puede mantener en uso un polideportivo con un generador en caso de 

falta de fluido eléctrico: 
 

a) Sí.
b) No. 
c) No es recomendable. 

 
100.- La desinsectación y desratización la deben efectuar: 
 

a) Los operarios de la Instalación Deportiva. 
b) Las empresas autorizadas con personal adecuado.
c) Indistintamente, tanto operarios de Instalaciones Deportivas como 

empresas especializadas. 
 


